

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
 بِرَبِّهِمْ یَسْتَغِیْثُ  
 اِنَّ الْفَضْلَ لَبِیْدُوْنِمْ  
 ۵۲۵۲

# الفصل

روزنامہ  
 روزنامہ  
 ایڈیٹری  
 روشن دین نیوز

The Daily  
**ALFAZL**  
 RABWAH

قیمت  
 ۵۸  
 ۲۳

۶ صفر ۱۳۸۹ ۲۶ شہاد ۱۳۲۸ ۲۶ اپریل ۱۹۶۹ نمبر ۹۵

## انبیاء کا احادیث

• ربوہ ۲۵ شہادت۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹالت ایده اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز کہ صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ۔ اجاب حضور ایده اللہ کی صحت و سلامتی کے لئے التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

• محترم ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب آف کامپیوٹری سائنس کے متعلق اطلاع آئی ہے کہ وہ گزشتہ چند ایام سے ہائی بلڈ پریشر کے عارضہ سے بیمار ہیں۔ اور بہت کمزور ہو گئے ہیں۔ چلتے وقت سانس بھی تیز ہو جاتا ہے۔ اجاب جماعت کو غم ہے کہ وہ سلسلہ احمدیہ کے فدائی، اسلام کے لئے انتہائی غیرت رکھنے والے اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے دلی محبت و عقیدت رکھنے والے بزرگ ہیں بزرگان سلسلہ اور اجاب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے۔ دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے عوارض کو دور فرمادے اور انہیں طویل عمر عطا فرمادے آمین۔  
 (عبدالسلام اختر۔ ربوہ)

• مجلس کے مالی سال میں سے ساڑھے تین ماہ گزر گئے ہیں۔ مگر ابھی تک بعض مجالس ایسی بھی ہیں جنہوں نے نہ تو اس سال کا بجٹ بھجوا یا ہے۔ اور نہ ہی گزشتہ تین ماہ کا چندہ ایسی تمام مجالس کے زعماء کرام سے گزارش ہے کہ وہ اپنے باشرح مشخصہ بجٹ اور گزشتہ تین ماہ کا چندہ جلد تر مرکز میں بھجوا کر عنہ اللہ ماجور ہوں۔ جنہا کہ اللہ خیراً دقائہ مال انصار اللہ مرکز ربوہ

## حاجتہ تقسیم اسناد و انعامات

جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ  
 جامعہ نصرت برائے خواتین ربوہ  
 کا سالانہ جلسہ تقسیم اسناد و انعامات بتاریخ ۱۲ مئی ۱۹۶۹ بروز اتوار ۹ بجے صبح پنجہال میں ہوگا  
 ریپرسل ۳۲ مئی کو ۵ بجے تمام ہوگی جن طالبات نے ۱۹۶۸ء میں جامعہ نصرت سے بی۔ اے کا امتحان پاس کیا انہیں اسناد عطا کی جائیں گی۔ ان طالبات کا ریپرسل میں شریک ہونا ضروری ہے جن طالبات کو گاؤں اور ڈیڑھ راکہ ہوں انہیں چاہیے کہ وہ دفتر جامعہ نصرت میں ۳۰ اپریل تک اطلاع دیں تاکہ انہیں نام لیا جاسکے۔  
 ریپرسل جامعہ نصرت

## ارشادات عیسیٰ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

# عبادات اور تمام نیک اعمال اسی وقت قبول ہوتے ہیں جب انسان متقی ہو

## اس وقت خدا تمام داعی گناہ کے اٹھا دیتا ہے اور سب ضرورتیں خود پوری کرتا ہے

”اصل تقویٰ جس سے انسان دھویا جاتا ہے اور صاف ہوتا ہے اور جس کے لئے انبیاء آتے ہیں وہ دنیا سے اٹھ گیا ہے۔ کوئی ہوگا جو قد اقلح من ذکھا کا مصداق ہوگا۔ پاکیزگی اور طہارت عمدہ شے ہے انسان پاک اور مطہر ہو تو فرشتے اس سے مصافحہ کرتے ہیں۔ لوگوں میں اس کی قدر نہیں ہے ورنہ ان کی لذت کی ہر ایک شے حلال ذرائع سے ان کو ملے۔ چور چوری کرتا ہے کہ مال ملے لیکن اگر وہ صبر کرے تو خدا تعالیٰ اسے اور راہ سے مالدار کر دے۔ اسی طرح زانی زانی کرتا ہے۔ اگر صبر کرے تو خدا تعالیٰ اس کی خواہش کو اور ماہ سے پوری کر دے جس میں اس کی رضا حاصل ہو۔ حدیث میں ہے کہ کوئی چور چوری نہیں کرتا مگر اس حالت میں کہ وہ مومن نہیں ہوتا۔ اور کوئی زانی زانی نہیں کرتا مگر اس حالت میں کہ وہ مومن نہیں ہوتا۔ جیسے بکری۔ کہ سر پر شہ کھڑا ہو تو وہ گھاس نہیں کھا سکتی۔ تو بکری جتنا ایساں بھی لوگوں کا کھا نہیں۔ اصل جڑ اور مقصود تقویٰ ہے جسے وہ عطا ہو تو سب کچھ پاسکتا ہے۔ بغیر اس کے ممکن نہیں کہ انسان صفائے اور کبار سے بچ سکے۔ انسانی حکومتوں کے احکام گناہوں سے نہیں بچا سکتے۔ سرکام ساتھ ساتھ تو نہیں پھرتے کہ ان کو خوف ہے۔ انسان اپنے آپ کو اکیلا خیال کر کے گناہ کرتا ہے۔ ورنہ وہ کبھی نہ کرے اور جب وہ اپنے آپ کو اکیلا سمجھتا ہے۔ اس وقت وہ دہریہ ہوتا ہے اور یہ خیال نہیں کرتا کہ میرا خدا میرے ساتھ ہے وہ مجھے دیکھتا ہے۔ ورنہ اگر وہ سمجھتا تو کبھی گناہ نہ کرتا۔ تقویٰ سے سب ہے۔ قرآن نے ابتدا اسی سے کی ہے اِيَّاكَ نَعْبُدُ وَ اِيَّاكَ نَسْتَعِيْنُ سے مراد بھی تقویٰ ہے کہ انسان اگر چہ عمل کرتا ہے مگر خوف سے جرات نہیں کرتا کہ اسے اپنی طرف منسوب کرے اور اسے خدا کی استعانت۔ کا خیال آتا ہے اور پھر اسی سے آئندہ کے لئے استعانت طلب کرتا ہے۔ پھر دوسری سورۃ بھی ہُدٰی لِلْمُسْتَعِيْنِ سے شروع ہوتی ہے نماز، روزہ، زکوٰۃ وغیرہ سب اسی وقت قبول ہوتا ہے جب انسان متقی ہو۔ اس وقت خدا تمام داعی گناہ کے اٹھا دیتا ہے۔ بیوی کی ضرورت ہو تو بیوی دیتا ہے۔ دوا کی ضرورت ہو تو دوا دیتا ہے۔ جس شے کی حاجت ہو وہ دیتا ہے اور ایسے مقام سے لوفی دیتا ہے کہ اسے خبر نہیں ہوتی۔“



روزنامہ الفضل رپورٹ

مورخہ ۲۶ شہادت ۲۰۲۸ء

## ملاوٹ کا انسداد

اخبارات میں سرب ذیل خبر شائع ہوئی ہے:-

۱۰ مارچ ۲۰۲۸ء - چیف مارشل لاڈیٹریٹریٹ کے میڈیکل آفیسر سے آرمی مارشل لاڈیٹریٹریٹ نمبر ۲۶ جاری کیا گیا ہے۔ جس کا متن حسب ذیل ہے۔

۱- جو کوئی بھی کسی غذا یا مشروب میں سے بطور غذا یا مشروب فروخت کرنا مطلوب ہو ملاوٹ کرے گا یا (ب) اسے یہ معلوم ہو کہ یہ غذا یا مشروب فروخت کیا جائے گا یا کوئی ایسی غذا یا مشروب بیچنے کی کوشش کرے گا جو خراب ہو چکی ہو یا کھانے پینے کے قابل نہ رہ گئی ہو۔ اور یہ بھی جانتا ہوگا۔ اسے استعمال کیا جائے گا (ج) یا جو کوئی بھی کسی دوا یا طبی نسخے میں ایسی ملاوٹ کرے گا جس سے اس کا اثر کم ہو جائے یا ایسی کمی دیا یا نسخے میں تبدیلی کرے گا۔ اور اسے یہ جانتے ہوئے خراب کرے گا۔ کہ اسے فروخت یا استعمال ہونا ہے۔ اور کوشش کرے گا کہ اسے ملاوٹ کے بغیر اور بالکل ٹھیک سمجھا جائے (د) جو کوئی بھی جانتے ہوئے کہ اس قسم کی دوا یا نسخے کو جس میں ملاوٹ ہو۔ یا وہ خراب ہو فروخت کرے گا یا اسے کسی دوا خانے یا ڈسپنسری سے یہ ظاہر کر کے دے گا کہ وہ ٹھیک ہے یا کسی ایسے مرہق کو دے گا۔ جسے اس میں ملاوٹ یا خرابی کا علم نہیں ہے (س) یا کسی دوا خانے یا ڈسپنسری سے ایسی دوا فروخت کرے گا جو کبھی مرنی ہوئی دوا یا نسخے ہوئے نسخے سے مختلف ہو ایسے سال قید یا سخت سزا کی سزا یا جرم یا ایک دقت دوڑوں سزائیں دی جائیں گی (ذرائع دقت ۲۶ اپریل ۱۹۶۹ء)

خود اللہ تعالیٰ میں ملاوٹ بہت پرانا مرض ہے اور ہر ملک میں یہ سببیں ہیں یہ حقیقت ہے کہ مشرقی ممالک میں یہ جرم عام ہے اور باوجود یہ پاکستان میں ہر حکومت اس ظالمانہ فعل سے عوام کو روکنے کے لئے کوششیں کرتی رہی ہے لیکن اس کا انسداد نہیں ہو سکا بلکہ یہ کھنا چاہئے کہ اسے مرہق، عشق پر رحمت خدا کی مرض بڑھتا گیا جو جوں جوں دوا کی ہمارے ملک پاکستان میں اسلامی قانون کے نفاذ کا بہت زور شور سے پڑ چا ہوتا رہتا ہے۔ ہم کہتے ہیں کہ اگر ہمارے یہ لیڈر اور راہ نما جو ہر مجلس اور موقع پر اسلام اسلام کے نعرے بلند کرتے ہیں۔ اگر وہ اپنی کوشش صرف ایک جرم کی طرف منحرف کر دیں تو وہ اسلام کی کشتی کو کنارے کے بہت قریب کر سکتے ہیں۔

حقیقت یہ ہے کہ خوردنی اشیاء میں ملاوٹ کر کے صارفین کے ہاتھ بیچنا دھن کے بیماری حملہ سے بھی کہیں زیادہ جہاک ہے اس لئے کہ دشمن کی بیماری کا تو کچھ نہ کچھ دفاع کیا جاسکتا ہے مگر خوردنی اشیاء میں جو ملاوٹ سے زہر کھلایا جاتا ہے اکثر ایسے کا پتہ غریب صارفین کو نہیں ملتا۔ اور وہ خوراک سمجھ کر ایسا زہر تو کھاتے ہیں جس کا اثر آہستہ آہستہ مگر یقینی طور پر ساری قوم کی صحت پر ہوتا ہے اور بااوقات قبر میں پہنچا دیتا ہے اور اکثر یہ بھی پتہ نہیں چلا سکتے کہ موت کی وجہ کیا ہے اور اس کا کون ذمہ دار ہے۔ حالانکہ خود اہل وطن ہی اس کے ذمہ دار ہوتے ہیں جو تقویراً سا زیادہ نفع کمائے کے لئے ایسی ایسی زہریلی ملاوٹیں کرتے ہیں کہ جو تمام قوم کے لئے خطرناک ہوتی ہیں۔ یہ مرض اتنا عام ہے کہ اب کسی چیز کو خالص کھنا ہی غلط ہو گیا ہے۔ پلٹے کی پتی میں عجیب عجیب ملاوٹ کی جاتی ہے۔ سناگی ہے کہ مویشی کا گوشت بھی استعمال

کیا جاتا ہے۔ آپ بازار سے چند پیسوں کا سوڈا یا ٹیکارب جس کو میٹھا سوڈا کہہ کر فروخت کیا جاتا ہے۔ خالص حالت میں حاصل نہیں کر سکتے۔ اکثر اس میں نمک کی آئرش ہوتی ہے۔ کہنے کو تو نمک شائد بے ضرر سمجھا جاتا ہوگا۔ لیکن خیال کیجئے کہ اگر عام نمک بے ضرر ہے تو سوڈا یا ٹیکارب میں اس کی ملاوٹ تو بے ضرر نہیں ہے۔ سوڈا اکثر دوائی کے طور پر استعمال ہوتا ہے۔ عام نمک اور سوڈا کی تاثیر میں بہت فرق ہے۔ اگر فرق نہ ہوتا تو ڈاکٹر سوڈا ہی کیوں تجویز کریں۔ نمک کیوں نہ کریں۔

حکومت نے خوردنی اشیاء اور دواؤں میں ملاوٹ کی سزا جو تجویز کی ہے اگرچہ یہ بھی تقویٰ ہے کسی صورت میں بھی خیر موزوں نہیں کہی جاسکتی۔ حقیقت یہ ہے کہ جو شخص کسی سطح پر بھی ملاوٹ کرتا ہے وہ قوم کی قوم کا قاتل ہے یہ ایک عظیم فتنہ ہے جس کو مٹانے کے لئے حکومت جو بھی اقدام کرے تقویٰ ہے۔ تاہم جب تک ملاوٹ کرنے والوں کی فہمیدوں کو میدان نہ کیا جائے گا۔ اس وقت تک اس برائی کا کلی انسداد ممکن نہیں۔ اگر ہمارے اہل علم حضرات سب کام پھوپھوڑ چھڑا کر اس طرف لگ جائیں۔ اور قوم میں آنا ۲ اخلاق پیدا کر لیں۔ جتنا یورپ کے مٹھوں اور کافروں میں بھی موجود ہے جو دیدہ دانستہ اکثر ملاوٹ نہیں کرتے الا ماشاء اللہ تو ہماری رائے میں اس سے بڑھ کر اسلامی قانون کے نفاذ کی راہ ہموار کرنے کے لئے کسی اور چیز کی ضرورت نہ ہوگی۔

## قطعت

اک مٹت خبر پر یہ احساں؟ محبوب!

اعمال ہیں معدود جزا لامحذور

اک حرم دو روزہ کی اطاعت کے عوض

فردوس کی حرم جاوداں ہے موجود!

صورت بھی حجاب رنگ بھی پردہ ہے

باوصف نگہ آدمی نابینا ہے

اے حسن! تجھے دیکھنا ناممکن لھقا

میں نے تری آنکھوں سے تجھے دیکھا ہے

سید احمد اعجاز

## احمدیت کا عاقبتی انقلاب

بہت سے لوگوں کو اس کا علم ہی نہیں کہ احمدیت دنیا میں ایک

روحانی انقلاب پیدا کر رہی ہے ان اسلام سے دو لوگوں کے

نام افضل جاری کر دیا کہ انہیں احمدیت کی کامیابیوں سے روشناس

کراہیے۔ (پندرہ افضل ربوہ)







# قرآن مجید میں شہد کی مکھی کا ذکر — مومنوں کے لئے سبق

(مکتبہ چوہدری کے خالد سیف اللہ خان صاحب بی۔ ایس سی (انجینیئرنگ) لاہور)

شہد کی مکھی بہت سی خوبوں کی حامل ہے۔ اس کی اہمیت اسی سے واضح ہے کہ قرآن مجید کی ایک سورۃ کا نام نحل یعنی "شہد کی مکھی" رکھا گیا ہے۔ اس میں اللہ تعالیٰ نے شہد کی مکھی کا ذکر فرمایا کہ اس پر غور و فکر کی دعوت دی ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

وَأَوْحَىٰ رَبُّكَ إِلَى النَّحْلِ أَنِ اتَّخِذِي مِنَ الْجِبَالِ بُيُوتًا وَمِنَ الشَّجَرِ وَمِمَّا يَعْرِشُونَ ۖ ثُمَّ كُونِي مِن كَلِمَاتِ السَّمَرَاتِ ۚ فَإِنَّكَ رَئِيسٌ ذُلَّةٌ ۖ لَّا يَخْرُجُ مِنْهَا بِطُورٍ ۚ وَهِيَ شَرَابٌ مُّغْتَلِفٌ أَلْوَانُهُ فِيهِ شِفَاءٌ ۚ لِيُنَاسِبَ إِلَيْنَا فِي ذَٰلِكَ لَآيَةٌ لِّمَن يَتَذَكَّرُونَ (سورہ نحل آیت ۶۹-۷۰)

ترجمہ :- اور تیرے رب نے شہد کی مکھی کی طرف وحی کی کہ تو پہاڑوں میں اور درختوں میں اور جو دائیروں وغیرہ کے لئے لوگ (ٹھکانے بنا لیتے ہیں ان میں (اپنے) گھر بنا پھر ہر قسم کے پھولوں میں سے (تھوڑا تھوڑا لے کر) لی اور اپنے رب کے (بتائے ہوئے) طریقوں پر جو (تیرے لئے) آسان کئے گئے ہیں چل۔ ان دیکھوں) کے پیڑوں سے (تھامے) پینے کی ایک چیز نکلتی ہے جو مختلف رنگوں کی ہوتی ہے اور اس میں لوگوں کے لئے شفا رکھنا خاصیت رکھتی ہے۔ جو لوگ سوچ (اور فکر) سے کام لیتے ہیں ان کے لئے اس میں یقیناً کئی نشان (پائے جاتے) ہیں۔

اس ننھی سی مخلوق کے چھوٹے دیکھو کہ کیسا خوبصورت۔ کتنی مضبوط اور عمدہ کاریگری کا نمونہ ہوتا ہے۔ اس کا فکر

اس کا مرکز ہوتا ہے۔ یہ دن بھر جہاں پھولوں اور پھلوں اور درختوں سے رس چوستی پیرے اور جہاں بھی جائے اپنے مرکز کو نہیں بھولتی۔ کبھی راستہ نہیں بھولتی۔ کسی دوسرے چتھے میں نہیں جا گھسکتی۔ اور کبھی مرکز کے خیال سے غافل نہیں ہوتی چاہے کتنی ہی دور کیوں نہ نکل جائے۔

شہد کی مکھی اپنی تنظیم میں ایک منظم۔ مربوط اور منظم جماعت کا نمونہ پیش کرتی ہے۔ اس کے مرکز میں کئی شعبہ جات قائم ہوتے ہیں۔ ہر حصہ کے ذمہ ایک خاص کام لگایا ہوا ہوتا ہے جس کو وہ پوری تندہی اور محنت سے سرانجام دیتا ہے۔ مکھیوں کے ایک حصہ کے ذمہ شہد اکٹھا کرنے کا کام ہوتا ہے۔ دوسروں کے ذمہ بچوں کی تربیت و نگہداشت ہوتی ہے۔ مرکز پر ایک ہی مکھی جو ان کی ملکہ ہوتی ہے حکمرانی کرتی ہے اور سب کام اس کی نگرانی میں طے پاتے ہیں۔ مکھیوں کا ایک حصہ مرکز ہی میں رہنا پسند کرتا ہے اور اپنی ملکہ کی خدمت اور حفاظت میں لگا رہتا ہے۔ ملکہ مکھی کسی اندھے دیتی ہے۔ اور خدا کی قدرت دیکھنے کہ اسے اندھے دینے کے لئے کسی شوہر کی ضرورت نہیں ہوتی۔ لہذا ملکہ پوری طرح خود مختار ہوتی ہے اور وہ مکھیوں میں سے کسی کے آگے تسلیم ختم کرنے سے بے نیاز ہوتی ہے۔

جیسا کہ قرآن مجید سے معلوم ہوتا ہے اللہ تعالیٰ ملکہ کو اپنی ہدایت اور وحیِ خفی سے نوازتا ہے۔ چنانچہ چھتے کے دو حصے ہوتے ہیں۔ ایک میں برٹے برٹے خانے ہوتے ہیں اور دوسرے میں نسبتاً چھوٹے چھوٹے برٹے خانوں میں شاہی نسل کی مکھیاں اور چھوٹے خانوں میں کارکن نسل کی مکھیاں پلتی ہیں۔ خدا تعالیٰ کی ایک آدر قدرت دیکھیں کہ ملکہ مکھی اپنے رب کی وحیِ خفی کی ہدایت کی پیروی کے نتیجہ میں اندھوں کو ان کے مخصوص خانوں ہی میں رکھتی

ہے اور یہ کبھی نہیں ہوا کہ شاہی نسل کے اندھے چھوٹے خانوں میں اور کارکن نسل کے اندھے بڑے خانوں میں رکھے گئے ہوں۔

کارکن اور مزدور مکھیوں میں نر اور مادہ دونوں ہوتے ہیں۔ نر مکھیاں اپنا روزی یعنی شہد کی تلاش میں مصروف عمل رہتی ہیں اور مادہ مکھیاں گھر کے انتظام کو سنبھالتی ہیں۔

شہد کی مکھیاں کسی حالت میں بغیر ملکہ کے نہیں رہتیں۔ اگر ملکہ کی موت واقع ہو جائے تو کسی شہزادی کو ملکہ بنا لیا جاتا ہے۔ اور اگر کوئی شہزادہ موجود نہ ہو تو کسی مزدور مادہ مکھی کو ہی ملکہ مقرر کر کے اس کی تربیت شروع کر دیتی ہیں اور اس کے انتخاب کے بعد اس کی پوری اطاعت کرتی ہیں۔

شہد کی مکھیوں میں ایک اور خوب نمایاں طور پر پائی جاتی ہے۔ وہ یہ کہ جہاں ایک طرف ان میں باہم شفقت اور محبت پائی جاتی ہے وہاں دوسری طرف دشمنی کے مقابلہ میں بے مثال اتحاد کا مظاہرہ کرتی ہیں۔ اگر ان میں سے کسی ایک پر بھی حملہ ہو تو وہ واپس جا کر اپنی جماعت کو اطلاع دیتی ہے اور ساری قوم اپنی ملکہ کے حکم پر پوری طاقت سے دشمن پر ٹوٹ پڑتی ہے۔ گویا مومنوں کی صفت

أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا اتَّقُوا اللَّهَ ۖ إِنَّ اللَّهَ شَدِيدُ الْعِقَابِ

کہ وہ کفار کے خلاف بڑا جوش رکھتے ہیں اور ان کا اثر کسی رنگ میں قبول نہیں کرتے لیکن آپس میں ایک دوسرے سے بہت ملاحظت کرنے والے ہیں) ان میں کامل طور پر پائی جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو شہد کی مکھی میں غور و فکر کرنے کے لئے بلا مقصد نہیں کہا۔ دراصل اسے مومنوں کی جماعت کے لئے بطور مثال بیان فرمایا گیا ہے اور اس میں یہ حکمت پوشیدہ ہے کہ مومنوں کو شہد کی مکھی سے سبق

سیکھنا چاہیے۔

جماعت احمدیہ کتنی خوش نصیب ہے کہ اللہ تعالیٰ نے شہد کی مکھی کی ساری صفات محمودہ اس میں جمع کر دی ہیں۔ جماعت کا ایک مرکز ہے جس میں مختلف شعبہ جات قائم ہیں۔ احمدی دنیا کے کسی کونڈ میں بستے ہوں ان کا مرکز سے ہر آن ایک مضبوط رشتہ قائم رہتا ہے۔ افراد جماعت جہاں باہم محبت و شفقت کے پیکر ہیں اور ایک دوسرے کا نیک اثر قبول کرنے کے لئے ہر وقت تیار رہتے ہیں وہاں غیر اسلامی تہذیب و تمدن، تحریکات اور ان کے رنگ ڈھنگ کا اثر قبول کرنے کے بارے میں اتنے ہی سخت واقع ہوئے ہیں۔ اور سب سے بڑھ کر یہ کہ اللہ تعالیٰ نے ہمیں خلافت کی نعمت سے نوازا ہے اور کبھی بھی بغیر ایک واجب الاطاعت امام اور خلیفہ کے نہیں چھوڑتا۔ اللہ تعالیٰ خلیفہ وقت کے دل میں اسلام اور احمدیت کے غلبہ کے لئے نئی نئی تحریکات القاد کرتا رہتا ہے اور افراد جماعت کے کان ہر دم اور ہر آن حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ کی آواز سننے اور اس پر بیٹک کھنے کے لئے تیار رہتے ہیں۔

پس اے فرزندانِ احمدیت! اہو کہ ہم بتائیں احمدیوں کے ہر پھل، پھول اور پودے سے شہد اکٹھا کریں۔ آج دنیا اپنی روحانی بیماریوں میں رہا شہد کی بڑی محتاج ہے۔ خدا کرے کہ دنیا اس سے شفا پائے کہ اسی نے شہد کو

سَيِّئًا مَّا تُكَلِّمُونَ

کہا ہے۔ آمین

## درخواستِ دعا

میں کئی ماہ سے مسلسل بیمار چلا آ رہا ہوں۔ آنتوں میں پیپ پڑ گیا ہے جس کے لئے آپریشن کا مشورہ دیا گیا تھا۔ لیکن کمزوری اتنی ہے کہ ڈاکٹر سردت پریشن کرنے کے لئے تیار نہیں ہیں۔ میرے والد محترم منشی محمد الدین صاحب آت مرگودھا بھی عرصہ سے بیمار پڑے آتے ہیں۔

بزرگانِ سلسلہ و احبابِ جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ علاج کے سلسلے میں ہماری راہنمائی فرمائے اور کامل صحت عطا فرمائے۔ آمین۔

(علیم الدین۔ از مرگودھا)



# وقف جدید کیلئے ڈیرہ غازی نجاں - بہاولپور

ادر

## رحیم یار خاں کی جماعتیں فوری توجہ فرمادیں

حلقہ ۱۲ کے ڈیرہ غازی نجاں - بہاولپور اور رحیم یار خاں کی جماعتوں کی اطلاع کے لئے گزارش ہے کہ مندرجہ ذیل جماعتوں کی طرف سے تاحال وقف جدید کے لئے نہ تو اطفال / ناصرت الاحدیہ کی فہرستیں موصول ہوئی ہیں اور نہ ہی احباب جماعت کی طرف سے کسی قسم کی وصولی ہوئی ہے۔ یہ امر نہایت تشویش اور افسوس کا موجب ہے اور اہل کرم عہدیدار صاحب دین کی خدمت میں چستی کا ثبوت دیں۔ اور جلد از جلد یہ کمی پوری کر کے دعاؤں کے مفقدار بنیں۔

- |                              |                        |                  |
|------------------------------|------------------------|------------------|
| ۱- کوٹ قیصرانی ڈیرہ غازی خاں | ۱۶- چک ۲۲ حیدر آباد    | صلح بہاولپور     |
| ۲- بستی سرانی                | ۱۷- خانپور پور کٹورا   | صلح رحیم یار خاں |
| ۳- چاد اسمیل والا            | ۱۸- بستی جھول          | "                |
| ۴- رکھ مور جننگی             | ۱۹- چک ۱۳۲ لیاقت پور   | "                |
| ۵- بستی بزدار                | ۲۰- بستی بابا جننگی    | "                |
| ۶- جام پور                   | ۲۱- چک ۲۱۲             | "                |
| ۷- ادوچ شریف                 | ۲۲- صادق آباد منڈی     | صلح بہاولپور     |
| ۸- چک منڈی بڑلیوں            | ۲۳- چک ۱۷۳ فیروزہ      | "                |
| ۹- چک ۱۲۰ ہنرفنج             | ۲۴- چک ۱۵۰ ہنر آب حیات | "                |
| ۱۰- چک ۱۲۱ مراد              | ۲۵- چک ۱۲۲ لگا کرٹی    | "                |
| ۱۱- چک ۱۲۰ مراد              | ۲۶- ڈنڈی سیشن          | "                |
| ۱۲- سمرہ                     | ۲۷- چنی گوٹ            | "                |
| ۱۳- چک ۲۳                    | ۲۸- چک ۶۳ شمالی        | "                |
| ۱۴- چک ۱۲۱ مراد              | D.B                    | "                |
| ۱۵- چک ۱۲۱ مراد              | ۲۹- بستی طاہر خاں      | "                |

دراغ ہو کہ ان میں سے اکثر جماعتوں کی طرف سے وعدہ جات موصول ہو چکے ہیں۔ لیکن ضرورت اس امر کی ہے کہ سیکرٹریاں مال اور سیکرٹریاں وقف جدید - کوشش کر کے دو سٹوں کے پاس پہنچیں اور رقم وصول کر کے "وقف جدید کی مدد میں مرکز میں ارسال فرمائیں۔"

(ناظم مال وقف جدید، رحیم یار خاں پاکستان دیوہ)

### معطی حضرت ابوان محمود کی خدمت میں

معطی حضرت ابوان محمود کے اسماء گرامی کندہ کروادے گئے ہیں۔ ایسے احباب جن کے وعدہ کیا اور ایسی میں سے کچھ رقم بقایا ہے ان سے اتنا س جمع کر کے جلد بقایا اور فرمائیں تاکہ ان کے اسماء گرامی بھی کندہ کر دئے جا سکیں۔

مہتمم مال  
مجلس خدام الاحدیہ مرکزیہ

ذکوٰۃ کی ادائیگی موال کو بڑھاتی اور نرسیہ نفس کرتی ہے

# محترم خاں شمس الدین صاحب مرحوم کی یاد میں

(محترمہ امۃ العزیزہ بیگم صاحبہ محترم شمس الدین خاں صاحب مرحوم و مغفور)

اور پابند صوم و صلوات تھے۔ اللہ تعالیٰ پر توکل آپ کا ایمان تھا۔ سچ بولنا آپ کا شیوہ تھا۔ آپ کے نیک نمونہ کو دیکھ کر لوگ آپ کی عزت کرتے کرتے تھے۔ فرمایا کرتے تھے۔ کہ جو چیرا ان کو درتہ میں لے اس کی قدر کم ہوتی ہے۔ لیکن میں نے احمدیت کو تلاش اور تحقیق کے بعد قبول کیا ہے اس لئے میرے دل میں احمدیت کی بہت قدر ہے۔ آپ کا نام ۲۸ کو مقامی ادارت کے لئے منتخب ہوا۔ ۹ مارچ کو آپ امیر منتخب ہوئے۔ اسکے بعد پشاور ڈویژن کا کام سنبھالا۔ تبلیغ کا بے حد شوق تھا۔ حضرت مسیح موعودؑ کے عاشق صادق تھے اپنے امام کے ساتھ دریا نہایت محبت تھی۔ ہر وقت دعاؤں میں لگے رہتے آپ صاحب کشف و دریا تھے

آپ کو اللہ تعالیٰ نے چھ لاکھ ادرسات لڑکیاں عطا کیں۔ یکے بعد دیگرے تین شادیاں کیں۔ پہلی بیوی سے تین لڑکے اور ایک لڑکی پیدا ہوئی۔ آپ کی پہلی بیوی مولیٰ علیہ السلام صاحب کی لڑکی تھی۔ جو کہ پیر صاحب کو بھٹ شریف کے پوتے تھے۔ منجھی بیوی صاحبہ جزادہ عبداللطیف خاں صاحب مرحوم آف ٹوپی کی لڑکی تھی اس سے آپ کی ایک لڑکی ہوئی جو بعد ڈھائی سال اپنی والدہ سے ایک مہینہ بچھ فوت ہو گئی۔ یہ عاجز بھی صاحبہ جزادہ عبداللطیف خاں صاحب مرحوم آف ٹوپی کی لڑکی ہے۔ مجھے اللہ تعالیٰ نے چھ لاکھ لڑکیاں اور تین لڑکے عطا کئے۔ ان میں سے بچوں میں چار لڑکے برسروزگار ہیں۔ آپ کے تین بیٹوں کی شادی ہو چکی ہے۔ اپنے پیچھے بہت سے نواسے نواسیاں اور پوتے پوتیاں چھوڑی ہیں۔ آپ کے بڑے چار لڑکے صاحبہ جزادہ عبداللطیف خاں صاحب مرحوم کے داماد ہیں۔

میں نے سادھے اٹھائیس سال

میرے شوہر مورخ ۱۲-۱۱-۱۸۹۹ کو بروز جمعۃ المبارک موضع کو بھٹ شریف میں پیدا ہوئے۔ آپ کے والد کا نام حافظ حاجی نور محمد تھا۔ آپ کے والد پیر صاحب کو بھٹ شریف کے مرید تھے۔ انہوں نے اپنا آبائی وطن اور جاہلاد چھوڑ کر پیر صاحب کو بھٹ شریف کے پاس حکومت اختیار کر لی تھی۔ میرے خسرو نے دو شادیاں کیں۔ پہلی بیوی سے دو لڑکے مولیٰ مسیح الدین احمد اور حافظ بہار الدین پیدا ہوئے۔ بہار الدین صاحب احمدی ہیں اور خدا کے فضل سے زندہ ہیں۔ خدا ان کی عمر میں برکت دے۔ آمین

دوسری بیوی سے میرے شوہر اور ان کی ایک ہمشیرہ پیدا ہوئے۔ بہن کی شادی زہرا میں اپنے خالہ زاد بھائی سے ہوئی۔

آپ کی عمر وقت وفات ۶۹ سال تھی۔ آپ کے شانہ میں تکلیف ہو گئی ڈاکٹروں نے آپریشن تجویز کیا۔ یہی آپریشن آپ کے لئے جان لیوا ثابت ہوا۔ آپ کو شوگر کی بھی تکلیف تھی اس لئے آپریشن میں پیچیدگیاں پیدا ہو گئیں۔ ۲۹ مارچ کو آپ کا آپریشن لیڈی ریڈنگ ہسپتال پشاور میں ہوا۔ اور ۲۹ مارچ کو بروز جمعہ وقت دس بجے شب آپ اپنے مولائے حقیقی سے جا ملے۔ امان اللہ دانا ایسا دلچسپ محترم خاں صاحب مرحوم نے ۲۹ ستمبر ۱۹۲۳ کو احمدیت قبول کی تھی۔ احمدیت قبول کرنے سے پہلے کئی روپائے صادق دیکھے۔ اور اس کے بعد احمدیت قبول کی۔ بیعت کے دس شرائط پر سختی سے پابند رہے۔ جس دن آپ نے بیعت کی۔ اس دن سے آپ نے سگریٹ پینا چھوڑ دیا۔ آپ ۳۳ سال تک خیرا چینی میں سرنٹنڈنٹ کے عہد سے پانز روپے سال کم (چینی میں ملازمت کی۔ ۵ سال ہمنہ چینی میں ملازم رہ کر اسی چینی سے ریٹائر ہوئے۔ نا جائز آمد سے ہمیشہ محتنب رہے۔ آپ نے میٹرک تک تعلیم پائی آپ بہت نڈر ذہین، متقی، پارسا











# ترتیب قرآن ظاہر پر مبنی نہیں بلکہ قلب کے جذبات کی لہریں پر مبنی ہے

## چاہیے کہ انسان سارے قرآن کو پڑھے اور بار بار اس آیتیں کے ساتھ پڑھے کہ اس کے اندر غیر محدود خزانہ ہے

سیدنا حضرت المصعب المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس امر کو واضح کرتے ہوئے کہ الہامی کتابوں کی ترتیب عام کتابوں کی ترتیب سے کیوں مختلف ہوتی ہے فرماتے ہیں:

ترتیب قرآن ظاہر پر مبنی نہیں بلکہ قلب کے جذبات کی لہروں پر مبنی ہے۔ اور یہ لہریں مختلف ہوتی ہیں۔

..... مثلاً تم سجدہ میں گئے اور تم نے سبحان ربی الاعلیٰ کہا، تو اگر اس وقت تمہارا دل بھی حاضر ہے تو اللہ تعالیٰ کی سوچیت کا نقشہ تمہارے سامنے آئے لگتا ہے کہ اس وقت تمہارے منہ سے دوسری اور تیسری دفعہ بھی سبحان ربی الاعلیٰ نکل رہا ہوتا ہے۔ مگر تمہارا دل پہلے سبحان ربی الاعلیٰ کو ہی چھوڑنے کو نہیں چاہتا۔ یا اللہ اللہ دیکھتے ہو اور تمہارا دل اس وقت حاضر ہوتا ہے تو اس وقت حمد کے ماتحت اللہ تعالیٰ کے احسانات تمہارے سامنے یکے بعد دیگرے آنے شروع ہوجاتے ہیں اور تم انہی احسانات کی یاد میں محو ہوجاتے ہو۔ اب اگر ایسی حالت میں تم کسی کے پیچھے نماز پڑھ رہے ہو تو گو تم اس کی اقتدار میں کبھی سجدہ کر دو گے کبھی رکوع میں جاؤ گے اور منہ سے سبحان ربی الاعلیٰ نکلے

بھی کہو گے، مگر تمہارے دل پر حمد ہی جاری ہوگی تو قلوب پر بعض روحانی واردات آتی ہیں اور وہی حقیقی نماز ہوتی ہیں۔ اس وقت انسان کو الفاظ موندھ سے نکال رہا ہوتا ہے مگر اس کے جذبات روحانیت کے لحاظ سے ایک خاص راستہ پر چل رہے ہوتے ہیں۔ پس وہ واردات جو انسانی قلب پر آتی ہیں قرآن کریم کی ترتیب اس پر مبنی ہے۔ وہ نماز کے بعد روزہ کا ذکر نہیں کرتا کیونکہ وہ جانتا ہے کہ میری یہ آیت پڑھنے کے بعد کیا کیا خیالات انسان کے اندر پیدا ہوں گے۔ پس وہ خیالات جو اس کے تجربے میں انسانی قلب میں پیدا ہوسکتے ہیں قرآن کریم ان کو بیان کرے گا۔ پس قرآن کریم کی ترتیب ان جذبات پر ہے جو قرآن کریم پڑھتے وقت پیدا ہوتے ہیں اور چونکہ خدا کے عالم الغیب جانتا تھا کہ مسلمان آیت یا فطال حکم کے تجربے میں کس قسم کے خیالات پیدا ہوسکتے ہیں اس لئے بجائے ظاہر کی

م کتابوں کی ترتیب سے کیوں مختلف ہوتی ہے فرماتے ہیں:

ترتیب کے اس نے قرآن کریم کی ترتیب ان جذبات پر رکھی جو قلب مومن میں پیدا ہوتے ہیں مگر اس کا نتیجہ یہ ضرور نکلتا ہے کہ جو لوگ محبت اور اخلاص سے قرآن مجید کو نہیں پڑھتے انہیں یہ کتاب پھیلے معلوم ہوتی ہے وہ کہتے ہیں یہ کیا ہوا کہ ابھی مولیٰ کا ذکر تھا پھر روح کا ذکر شروع کر دیا۔ پھر شعیب کے حالات بیان ہونے لگ گئے ابھی سؤد کا ذکر تھا کہ ساتھ نماز کا ذکر آگیا۔ ان کے نزدیک یہ باتیں اتنی بے جوڑ ہوتی ہیں کہ وہ ان کا آپس میں کوئی تعلق سمجھ ہی نہیں سکتے۔ مگر وہی مضمون جب کسی عالم کے پاس پہنچتا ہے تو وہ مستابے اور سرگھٹتا ہے اگر کہو کہ پھر اس کا علاج کیا ہے؟ تو یاد رکھنا چاہئے کہ اس کا یہ علاج تو یہ ہے کہ اس کا سارے کلام کو پڑھے اور بار بار پڑھے۔ یہ نہیں کہ کوئی خاص حصہ چن لیا اور اسے پڑھنا شروع کر دیا وہم جن لوگوں کا جذبہ محبت ہر وقت کامل رہتا

رہتا ہے ان کے لئے تو یہ کافی ہے کہ وہ صبح یا شام کا وقت تلاوت کے لئے مقرر کریں مگر جن کا جذبہ محبت ایسا کامل نہ ہو وہ صبح یا شام کو تلاوت کرنے کے علاوہ خصوصیت سے اس وقت بھی تلاوت کیا کریں جب ان کے دل میں محبت کے جذبات ابھر رہے ہوں چاہے دوپہر کو ابھریں یا کسی اور وقت۔ سو قرآن کریم کو اس کیفیت کے ساتھ پڑھا جائے کہ اس کے اندر غیر محدود خزانہ ہے جو شخص خیال کر لے کہ جو کچھ علماء مجھے اس کا مطلب بتائیں گے یا جو کچھ پہلے تفسیروں میں لکھا ہوا ہے وہی تک اس کے معارف ہیں اس کے لئے یہ کتاب بند رہتی ہے مگر جو شخص یقین رکھتا ہے کہ اس میں علوم اور معارف کے غیر محدود خزانے موجود ہیں اس لئے یہ کتاب معرفت کا ایک بحر بیڑاں ثابت ہوتی ہے جس طرح اگر تم کسی جنگل سے گزر رہے ہو تو تمہارے سامنے ہزاروں درخت آئیں گے مگر تم کسی کو خود سے نہیں دیکھو گے کیوں اگر حکمہ جنگلات کا کوئی نمبر معائنہ کرنے کے لئے آجائے تو وہ بیڑاں نئی باتیں معلوم کر لیتا ہے اسی طرح جو شخص اس تبت سے قرآن پڑھتا ہے کہ یہ غیر محدود خزانہ ہے اور اس کی ترتیب نہایت اعلیٰ درجہ کی ہے وہ اس سے خائے اٹھالیتا ہے مگر جو اس نیت سے نہیں پڑھتا وہ خائے اٹھانے سے محروم رہتا ہے

تفسیر کبیرہ سورۃ القصص  
صفحہ ۲۱۱، ۲۱۲، ۲۱۳

## قومی مسائل پر سیاسی رہنماؤں سے میری بات چیت طینان بخش رہی، صدیقی

### صدر صدیقی لاہور میں دو روز قیام کے بعد ڈھاکہ پہنچ گئے

ڈھاکہ ۱۵ اپریل۔ صدر پاکستان جنرل یحییٰ خان نے کہا ہے کہ کثیر کے بارے میں مجھے سنا پانے پر اپنے موقع کو طلعت کا طرہ دہرا رہے ہیں۔ وہ کل لاہور سے ڈھاکہ پہنچنے کے بعد تاج گاؤں کے ہوائی اڈے پر اخباری نمائندوں سے بات چیت کر رہے تھے، انہوں نے ایک سوال کے جواب میں بتایا کہ لاہور میں سیاسی رہنماؤں سے میری جو بات چیت ہوئی ہے اس سے مطمئن ہوں۔ اور میں ڈھاکہ اور کراچی میں اپنے قیام کے دوران بھی سیاسی لیڈروں سے اسی نوعیت کی بات چیت کر دوں گا۔

صدر یحییٰ خان ناظم اعلیٰ راجل لار اور صدر مملکت کا عملہ سنبھالنے کے بعد کل پہلے بار ڈھاکہ پہنچے۔ ہوائی اڈے پر ندون کی ناظم مارشل لار میجر جنرل مظفر الدین اور دوسرے سرکاری افسروں نے خوش آمدی کہا۔ ڈھاکہ میں قیام کے دوران صدر مملکت ظفران سے مباحثہ ہونے والے بعض علاقوں کا دورہ کریں گے۔ وہ ڈھاکہ میں چار دن قیام کریں گے اور اس کے بعد کراچی روانہ ہو جائیں گے۔

تاج گاؤں کے ہوائی اڈے پر اخباری نمائندوں نے صدر کی توجہ بھارت کے وزیر خارجہ کے اس بیان کی طرف مبذول کرانی کہ تنازعہ کشمیر کا کوئی وجود نہیں اور اب بھارت پاکستان کے ساتھ آزاد کشمیر کے علاقہ داپس لینے کے بارے میں ہی بات چیت کر سکتا ہے۔ صدر نے کہا کہ بھارت نے سنا اگر طوطے کی طرح ایک ہارٹ لگانے رہیں تو کیا کیا جاسکتا ہے کہ ان کی کوششوں سے پاکستان میں حالات سنبھال

## بیت المقدس میں امریکی فوج کے ہیڈ کوارٹر کی عمارت تباہ کر دی گئی

### پانچ اسرائیلی فوجی ہلاک اور متعدد زخمی ہو گئے

بیت المقدس ۲۵ اپریل۔ فلسطین کا تنظیم آزادی الفتح کے مجاہدوں نے کل اسرائیل کے قیام ۲۱ ویں سال کے موقع بیت المقدس میں اسرائیل کے فوجی ہیڈ کوارٹر پر دوسری بم پھینکے جس سے عمارت کا ایک ڈھانچہ تباہ ہو گیا۔ اس کے علاوہ شہر کے دوسرے مختلف حصوں میں بھی بم پھینکنے کے واقعات ہوئے جن سے پانچ اسرائیلی ہلاک اور متعدد زخمی ہو گئے۔ بیت المقدس میں کل اسرائیل کی اکیسوں سالگرہ منانے کے لئے انتظامات کئے گئے تھے لیکن ان واقعات کے پیش نظر تمام تقریبات منسوخ کر دی گئیں۔

میں کے پھینکنے سے شہر میں خوف دہرا رہا۔ اسرائیلی فوجی دستے شہر کے مختلف مقامات پر تعین کر دیئے گئے۔ اس کے علاوہ بم پھینکنے والوں کو پکڑنے کے لئے عربوں کے مکانات کی تلاشی لی گئی۔ متعدد عربوں کو جلاوطن کیا گیا جنہیں رات بھر حالات میں کھینے کے بعد چھوڑ دیا گیا۔

پہلے آجائیں گے۔ انہوں نے کہا کہ امریکہ کے نائب صدر اور عام امریکی مشہور کی حیثیت سے بھی وہ ہمیشہ پاکستان کے علوم اور حکومت کے دوست رہے ہیں۔ صدر یحییٰ کے پیغام کا متن یہ ہے: پاکستان کے حالیہ حالات کے بارے میں آپ نے مجھے جو پیغام بھیجا تھا اس کے لئے میں آپ کا شکریہ ادا کرتا ہوں آپ نے حالات کو بہتر بنانے کے لئے جو اقدامات کئے ہیں وہ قابل تحسین ہیں میرا دل ہے کہ صدر کی حیثیت سے آپ اپنی کوششوں سے ملک کے حالات سنبھالنے میں کامیاب ہوں، میں عام آدمی اور اس کے بعد نائب صدر کی حیثیت سے میں ہمیشہ پاکستانی علوم اور حکومت کا دوست رہا ہوں۔ میں آپ سے پوری طرح متفق ہوں کہ پاکستان اور امریکہ کے تعلقات مضبوط تر ہونے چاہئیں گے۔

## صدر صدیقی کے نام صدر نکسن کا پیغام

اسلام آباد ۲۵ اپریل۔ امریکہ کے صدر نکسن نے صدر جنرل یحییٰ خان کو ایسی پیغام بھیجا ہے جس میں انہوں نے امید ظاہر کی ہے کہ پاکستان اور امریکہ کے دوستانہ تعلقات روز بروز مضبوط تر ہونے چاہئیں گے صدر نکسن نے صدر یحییٰ خان کے لئے نیک خواہشات کا اظہار کیا ہے کہ ان کی کوششوں سے پاکستان میں حالات سنبھال